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The 2nd Cancer and Work Barometer in Catalonia was prepared by GAPS. A total of 1,002 online surveys were conducted with a repre-
sentative sample of people from the active population aged 16 to 65 residing in Catalonia, with a subsample of 12.4% of individuals 
diagnosed with cancer. The data collection was carried out between January 17 and 31, 2024.

opinion of those diagnosed changes compared to 2022www.juntscontraelcancer.cat

/01 Work is an important element for those diagnosed with cancer

/03 Progressive return to work helps those diagnosed with cancer

/02 Cancer stigma exists in the workplace and can be improved

/04 More and better support from companies needed

12%
of those interviewed 
have or have had 
cancer

60%
have worked 
alongside someone 
with cancer 

57% 
say that work 
gives their lives 
meaning

65% 
returned to the 
same job/type 
of work

12%
have had to change 
the type of work due 
to their health

63% 
of those currently 

diagnosed feel 
vulnerable at work

PRIMER BARÒMETRE SOBRE CÀNCER
I TREBALL A CATALUNYA 2022

 www.juntscontraelcancer.cat

El baròmetre ha estat elaborat per GAPS. S’han fet enquestes en línia a 1.002 persones treballadores d’entre 16 i 65 anys residents a Catalunya, a través d’una mostra 
representativa de la població activa. D'aquestes, 124 es corresponen a persones que tenen o han tingut un diagnòstic de càncer. La recollida de dades s'ha realitzat 

entre el 31 de gener i el 16 de febrer de 2022

/01 L’empresa esdevé un espai clau per les persones amb càncer 

Tenen o han 
tingut càncer. 12% Han compartit feina 

amb una persona 
malalta de càncer.57%

61%
Afirmen que treballar és important 
i que la feina és un dels aspectes 
que dona sentit a la seva vida.

88%
Afirmen que s’ha trobat el seu lloc de 
treball com abans de la malaltia.

9%
Han hagut de canviar de tipus de 
feina, dins o fora de la mateixa 
empresa.

/02 L’estigma del càncer a la feina té marge de millora

Entre els afectats Entre les persones que treballen o han treballat 
amb persones afectades

Consideren  que la 
productivitat és la mateixa 
o millor.

80%
Opinen que els afectats
no tenen les mateixes 
oportunitats de creixe-
ment laboral que la resta.

40%

Afirma que se’l tracta amb més 
distanciament o detecta més 
dificultats per a que parlin amb 
ell o ella.

27%16%
No comunica que pateix 
aquesta malaltia.

/03 Cal un suport més clar per part de les empreses, segons les persones treballadores

Afirme que l’empresa dona poc 
o cap suport a les persones 
amb càncer.

47%

Reclama un pla de suport per 
les persones afectades

Demana més implicació de 
l’empresa en formació sobre el 
càncer  i la gestió del seu impacte.

Vol més implicació en la 
divulgació del càncer en 
l’entorn laboral

60%

65%

76%
Afirma que no han rebut 
informació per part de 
l’empresa

43%

31% 
think that the 
company does 
not provide 
information 
about 
cancer in the 
organization

77% 
ask for a 
protocol to 
manage the 
impact of 
cancer at 
work

35% 
think that 
the company 
does not 
give enough 
support to 
employees 
with cancer

74% 
call on the 
company to 
increase their 
efforts to raise 
awareness of 
cancer at work

40%
have not done 
a progressive 
return to work

62%
would have liked 
to do so

91%
of those who 
did so consider 
it positive

44%
say that the sick 

leave of people 
suffering from 

cancer is not 
covered

14%
do not communicate 
that they are suffering 
from this disease

19%
feel people 
become more 
distant

          38%   
say that those affected 

do not have the same 
professional opportunities 

as others

2nd EDITION CANCER & WORK 
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